

让世界聆听我们的声音

临平一中学子在国际青少年峰会上展中国少年之风貌

聂天航

2月19日早上,在张燕老师的带领下,临平一中的七位小大使们开启了“2018年MMUN蒙特梭利模拟联合国国际青少年峰会”的征程。抵达目的地后,他们穿梭于异国的地铁与繁华街道,在浓郁的咖啡香气和最经典的美式汉堡中,与这个距离中国近两万公里之遥的“超级大国”展开了一次最亲密、最真实的接触!

城市、文化、历史、艺术 交融的多重主题调研

第二天,临平一中的师生一行参观了大都会博物馆,一起探索油画的神秘色彩,小大使们不禁放缓脚步,压低声音,生怕打扰到画中的贵人们歇息;之后他们还走访了已有两百多年历史的美国第一所军事学校——西点军校,参观了校内的那些古老建筑后,小大使们说“似乎把他们的校规——‘责任’‘荣誉’‘国家’融入了文化,刻进了信仰。”

行程的第三天,临平一中学子们先后游览了双子塔遗迹和帝国大厦,开展了一趟丰富的文化之旅。双子塔原本是纽约的标志性建筑,但由于“9.11事件”,摩天高楼现已成为两个巨大的喷泉。同学们的手轻轻抚摸着纪念杆上那些为了救人而牺牲的英雄们的名字,心中为之慨叹。



纽约峰会上的 中国风貌和中国少年

第三日下午,纽约峰会的开幕式顺利举行。MMUN的总执行官朱迪斯女士致开幕词,当她喊出:“Mmunsummit officially opened in New York”这句话时,全场沸腾了起来。当各国代表们举旗入场时,小大使们抬头遥望,一看到五星红旗入场,他们的内心就变得无比激动,无比自豪。

在第四天的峰会辩论和主题发言中,临平一中的小大使面对陌生的环境,依旧能迎难而上,发扬中国少年之光彩。主席团也多次鼓励小大使们,让他们大胆叙述自己的想法。第一局的非正式磋商,就有两个别国的

小大使来主动交谈,大家互相交流方案,即使有语言沟通的障碍,同学们还是突破难关达成了共识。当然,最让同学们惊喜的是夜晚,如果说白天的会议是“硬战”,那纽约的晚会便是不同国家和各色文化的精彩碰撞,有美国激昂的舞蹈;有各地优雅的音乐;还有中国磅礴的书法……

正如前联合国秘书长潘基文给MMUN参会者的特别来信中说的:“世界必须聆听你们的声音,你们是联合国决议的重要一环,世界需要你们的参与!”许许多多国家,许许多多心灵,没有肤色的间隔,没有贵贱的高低,没有国家的强弱,在MMUN,临平一中的学子们完美展现了中国少年之风貌,发出了能让全世界听到的声音!

乔司中心小学: 寻访美丽杭州,参观G20峰会会场



寒假里,余杭区乔司中心小学505中队城市文明假日小队的小朋友来到了杭州国际博览中心,这里正是2016年G20峰会的主会场。

队员们一路兴致勃勃,在讲解员的带领下先后参观了G20峰会的迎宾区、接待区、主会场、午餐区和空中花园。来到迎宾区,前景墙上挂满了各国国旗,五星红旗在各国国旗的簇拥下显得格外鲜艳。接着队员们乘坐着被称为“全球最重”的扶梯前往主会议厅,之所以用“最重”来形容,是因为参加G20峰会的国家经济总和占全球经济总量的80%。一路上队员们闪烁着亮晶晶的眼睛,无不看出他们对杭州能举办如此盛大的国际会议而感到惊叹与自豪。步入主会场,会议厅非常大,场面十分隆重。队员们被顶上的灯吸引着,上面刻画着翔云以蓝色为背景,并且被分成20个区块,寓意着20个国家的领

导人和经济组织在同一片蓝天下合作共赢。环顾会场四周精美绝伦的花窗、巧夺天工的“中华二十景”木雕、直径达30多米的红木大圆桌、各种充满民族风的装饰设计,引起了队员们的啧啧赞叹,也切实感受到了峰会精神和杭州国际博览中心的独特魅力。来到了午餐区,大面积的玻璃采光,别具一格的星空穹顶,中环引进自然光照射室内空间;外环为五圈闭合叠加的水墨山水长卷,让人仿佛置身于大自然的怀抱。走出午餐区,映入眼帘的是园内的茵茵绿草,潺潺流水、玲珑亭台,等闲便识得婉约如水,沉稳大气的中国风。

参观结束后,小队员们在赞叹同时,内心更加坚定了自己好好学习,长大建设美丽杭城、强大祖国的信念。对孩子们来说,这次“寻访美丽杭州”假日小队活动,让爱国主义教育变得生动而有温度。

李红

实验小学: “跟着父母去上班”

寒假期间,余杭区实验小学利用家长资源,推出“跟着父母去上班”活动,让小学生自由编组,到家长的单位或家长朋友的单位轮流进行职业体验。

日前,该校405班假日小分队在老师和家长的带领下来到了临平杭州博雅影城,体验了一回“小小职员”。首先,孩子们由影城工作人员陪同参观了放映室、售票大厅、小卖部等工作场所,接着又接受了职业基础技能培训,然后就两人一组登上了各自的岗位。有售票的,有卖爆米花的,有做场务的……一张张小脸上挂满了笑容,真正体现了“微笑服务,文明待客”的行业精神。

在顺利完成工作任务后,孩子们的出色表现得到了影城的一致好评,每人奖励一份爆米花和观看一场电影,收获劳动后、观影中的欢乐。这样的“职业体验”,既丰富了孩子们的业余生活,同时感受到了职业的辛劳与职业人的态度,从中也学会了感恩与尊重每一行业的劳动成果。

薛岳飞

